

习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调

提高政治站位 强化政治担当 提升政治能力 落实政治责任 建设让党放心 让人民满意的模范机关

蔡奇出席全国党委和政府秘书长会议并讲话

■党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十九大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大战考验,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献

■踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献

本报北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十九大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大战考验,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十八大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻落实党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循,我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”,紧扣党的二十大确定的目标任务,强化政治担当,切实提高政治把关能力,更好履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。会议总结了党的十八大以来办公厅工作,深入分析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了“三服务”工作存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。

北京文化论坛致贺信

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。

习近平指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久,文脉绵长,是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全国文化中心的优势,加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

2023北京文化论坛以“传承优秀传统文化 促进交流合作”为年度主题,由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办,当日在北京开幕。

习近平向新加坡新任总统尚达曼致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平致电尚达曼,祝贺他就任新加坡总统。

习近平指出,中国和新加坡互为友好近邻和重要合作伙伴。在双方共同努力下,中新携手走出一条互学互鉴、合作共赢的成功之路,不仅有力推动各自发展振兴,也为地区国家合作发挥示

范作用。今年中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为新时期两国关系高水平发展指明了方向。我高度重视中新关系发展,愿同尚达曼总统建立良好工作关系,引领中新关系不断迈上新台阶,推动两国现代化进程更好交融互促,为两国人民带来更多福祉,为地区和平、繁荣、稳定作出更大贡献。

为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量

——习近平主席致2023北京文化论坛的贺信 激励广大文化工作者赓续传统、开创未来

新华社记者

“中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重”“加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴”……

9月14日,习近平主席向2023北京文化论坛致贺信,广大文化工作者备受鼓舞。大家表示一定要在习近平主席贺信精神的指引下,努力建设中华民族现代文明,广泛开展文明交流互鉴,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

坚定文化自信,擦亮中华文明“金名片”

“习近平主席在贺信中指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀。这深刻阐明中华文明的博大气象得益于中华文化自古以来开放的姿态、包容的胸怀。”北京联合大学校长、考古学家雷兴山说,“贺信激励中国考古人秉持开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,将严谨治学的态度与时代要求相结合,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,擦亮中华文明‘金名片’。”

北京历史悠久,文脉绵长。习近平主席在贺信中以北京为例证,再次阐述中华文明五个突出特性,北京中轴线遗产保护中心主任金锡彬对此深有感悟:“我们要坚持传承与发展并重理念,着力推动遗产保护与文化传播并行,在持续加强北京中轴线文化遗产保护力度的同时,推动中华优秀传统文化融入当代社会生活,让文物活起来,让文脉传下去。”

“习近平主席关于推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴的要求说出了我们的心声。”学习了习近平主席的贺信,国家级非物质文化遗产代表性项目苗绣市级

代表性传承人彭艺说,“坚持民族的就是世界的、传统的就是时尚的,我们在原汁原味坚守传统手艺的同时谋求融合创新,以创造性转化、创新性发展激活传统手工技艺、弘扬民族文化。”

激发文化创造活力,讲好建设中华民族现代文明故事

《龙须沟》《雷雨》《茶馆》《正红旗》……71年来,北京人民艺术剧院致力于为广大群众创作精品、传经典。

现场聆听了习近平主席的贺信,北京人民艺术剧院院长冯远征表示:“习近平主席强调北京作为历史古都和全国文化中心的优势。北京人艺诞生于北京,并始终在北京深厚的历史文化底蕴中汲取创作灵感。我们将坚持人民至上,坚持思想性和艺术性相统一,打造出更多精品剧目奉献给观众,不断丰富人民精神世界。”

“习近平主席在贺信中对北京乃至中国文化繁荣发展寄予厚望。作为举世闻名的历史古都和旅游热门城市,北京繁荣发展文化事业和文化产业大有可为。”中国旅游研究院院长戴斌说,“以文塑旅、以旅彰文”是文化繁荣发展的重要途径,我们相信,通过不断推进文化和旅游深度融合,将诞生越来越多文化体验新空间、旅游消费新场景,满足人民群众文化新期待。

“学习了习近平主席的贺信,我们感到使命在肩、任重道远。”国家大剧院副院长宫吉成说,“国家大剧院作为国家表演艺术中心,将立足中国、放眼世界,通过紧扣时代主题,强化科技赋能,不断激发文化创造活力,全方位全景式展现新时代精神气象,讲好建设中华民族现代文明故事。”

推动文明交流互鉴,展现可信可爱可敬的中国形象

秋日的敦煌,游客徜徉在莫高窟的精美洞窟中,感受着敦煌文化的独特魅力。

“习近平主席在贺信中强调‘加强同全球各地的文化交流’,这对我们接下来的工作提出了要求。”敦煌研究院融媒体中心副主任杜鹏介绍,目前敦煌研究院正在推进“云赏敦煌”项目,以中英双语讲解莫高窟故事。“我们将继续推动敦煌文化与数字科技的深度融合,进一步拓宽海外受众了解敦煌文化的渠道,为促进文明交流互鉴贡献力量。”

“认真学习习近平主席的贺信,我信心满怀。一段时间以来,《万里归途》《长津湖》《流浪地球2》等国产电影佳作在海外上映,用光影艺术传播好中国声音。”中国电影集团公司党委书记、董事长傅伟清说,“未来,我们将继续坚持以光影为媒介、以科技为纽带,用富有时代感的视听语言,创作出更多故事生动、艺术精湛的电影佳作,在高质量发展中推动中国电影更好走出去,向全球观众展现可信可爱可敬的中国形象。”

近年来,一系列国际性的艺术双年展精彩亮相。广大美术工作者用丹青描绘经济社会发展的万千气象,为世界公众了解当代中国、认识中华文明打开了又一扇窗口。

中国美协主席范迪安说:“接下来,我们将以习近平主席贺信精神为指引,用富有传统美学风范的语言进行艺术创作,热忱描摹时代的新发展新成就,赓续传统、面向未来,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。”

(新华社北京9月14日电)

中国通航飞行时间去年达121.9万小时

据新华社天津9月14日电(记者胡喆、王井怀)中国航空工业集团有限公司今天发布的《民用直升机中国市场预测年报(2023—2032)》显示,2022年,中国通航飞行时间达到121.9万小时,同比增长3.5%,其中民用直升机飞行时间约20万小时。

年报显示,2022年底,中国通用航空器机队规模达到3186架,净增长168架,其中民用直升机机队规模为1037架,轻型直升机仍然是我国民用直升机机队的主力,占比达到40%。

基于对未来通用航空发展环境的综合评估,在经济社会快速发展的推动下,年报认为,中国通用航空产业将保持快速发展,预计未来10年中国民用直升机飞行时间将总体呈增长趋势,到2027年直升机飞行总量突破26万小时,到2032年突破37万小时。

按照中国经济发展水平和民用直升机行业发展情况,预测到2027年,中国民用直升机机队规模将达到1449架;到2032年,机队规模将超过2000架。



据青岛海关统计,中国(山东)自由贸易试验区青岛片区自2019年8月挂牌以来,累计实现外贸进出口6353亿元,年均增长27.3%,占青岛市进出口值比重由获批前的16.5%提高至23%。图为9月14日,山东自贸试验区青岛片区一派繁忙景象。

张进刚摄(人民视觉)